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Megjelenik minden vasárnap.

Szcikeszlöség c s ki a d ó hivatal : Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár Kg,., 

negyedévre
évre 10 K, félen- 
korona 50 liller.

drágaság és a falu népe.
(Folytatás.)

Xcni boldog a magyar. Pedig azt 
mondják róla, hogy szabad és függet­
len, hogy tejjel-mézzel folyó a földje. 
Megtenni, mit szeme, szája kivan, 
kunye-kedve szerint olcsó munka árán 
Igaz, szép is ez az ország, aranyka- 
laszszal ékes rónáinak hullámain reng 
tova a természet bizonysága, hogy 
valóban Isten áldott földje. Népe füg­
getlen és szabad. Legalább is Így 
mondják-irjak, ragyogó ünnepi szónok­
latokban, végtelenül türelmes papíron.
I ünődöm. Ibit nem valóság amit mon­
danak, írnak ? 1 alán csak alom, meiv- 
ben évszázadok óta ringatják c nem­
zetet.' Hiszen a történelem mint való­
ságot hirdeti, hogy az 1840-iki ország 
g\ illés felszabadította a magyar népet 
Megszűnt a robot es jobbágyság. Igen, 
megszűnt, de csak névleg, ténvlcg ma 
is létezik. Csak a forma változott.

I la a íóldmives osztály' mai életet 
behatóbban vizsgáljuk, arról fogunk 
meggyőződni, hogy falun nem a jólét, 
hanem a nyomorúság, a szegény'ség 
nagy minden tekintetben Meg annak 
is, ki csak az anyagiakat tekinti a jólét 
mei őy esszéjének s a boldogság egye­
düli Alkotó elemének, nincs miért irigy­
kednie a falu népére. Biztosítom, hogv 
több kötelezvényt, több adósságjegy- 
zéket fog találni a ládafiában oil kinn

von kívül sok más 
ha hiányzik, pénz-

mint betétkönyvet és részvényt, s a 
kisbirtokos telekkönyvi lapján is sok 
rovásra akad. Ám a boldogságnak, a 
jólétnek az anyt ' ' 
eleme is van, mely 
zol sem pótolható.

Flottéin két kúp. Mindakettő szép, 
színekben eleven és gazdag. A város 
es a falu kepe. Nézem, látom characteris­
tic vonásait, mindkettőn fény és 
ai ny vonalak, melyekből kidomborodik 
előttem mindkettőnek élete, s kialakul 
bennem a vélemény, hogy melyik szebb, 
melyik előnyösebb, melyiknek van jobb 
gondy iselöje, melyiknek mostohább.

Varosból falura megyek. Az első 
nem annyira szembetűnő, mint inkább 
füligéró ellentét már útban ér. A 
városok oan egyre öntözik, seprik, 
egyengetik az utakat, úgy, hogy kor- 
zozni is van kedve az embernek. Falun 
íitkábban, királyi hadgyakorlatok alkal­
mával rendezik az utakat. Tyúksze­
münknek jólesik ugyan a lágy, puha 
ahó ; mégis sokszor jobb szeretnők ha 
nem az apostolok fogatján, hanem 
valamelyik balatoni halász, vagy légesz 
alkalmatosságán utazhatnánk.

. Falun pici, apró, szalmafödeles házi- 
kok közt járunk, ritkán akad egy-egy 

ház. S ezekben a pici házi­
pici ablakon át szűrődik a 
a P'ci, egyszerű szobákba,

; méreteiket tekintve - sok­
szor igazán csak annak a munkában 
meggöinyedt testnek valók, mely hoz­
zászokott, hogy meglapuljon es össze

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tUr sora : 1 korona.

huzza magát. A nagyvárosban paloták 
sorakoznak egymás mellé, a kényelem 
es modern hygiena minden kellékeivel 
felszerelve ; akad a tőkepénzes felhő­
karcolója melleit hentesnek, péknek, 
kei eskedónek is palotája, melynek 
óriási tükörablakairól a belső berende­
zés ^ pazarságára is lehet következtetni.

Nagy az ellentét a ruházkodásban 
is. Más a városi, más a falusi ember 
ruhája, olyannyira más, hogy az utóbbi 
ósdi, vásott ködmenében, patkóssarku 
csizmájában, kezében az ismert kék­
vörös kofaernyővel nem ritkán gúny

városi gubancoknak.

emeletes
kukban,
napsugár
melvek

I i B C A,

Alkony.
A karcsú hajó nyöszörögve, jobbra balra 

himbalodva küzködött a jégdarabokkal a 
melyek harsogva, lármázva súrolták oldalát, 
i.ilássziirke ködfelhő ült a viz lelett, amely 
puháig selymesen, hol sötétebb, hol’ világo­
sabb árnyalatban variálodva borult a víz 
lölé és egybeolvadt a parttal.

hgycdiil ült a fedélzeten és átengedte 
magat a nagy lemondásnak, amely a vég- 
télén szürke képből áradt feléje. A hajé, bősz­
ig11’ fekete utat hagyott maga után, amelyet 
lassan lassan leptek el újra a lomhán úszó 
jégtáblák.

Megdidergett. Metsző szél borzolta föl a 
Mat, tépte a fátyolét. Hagyta. A kormá­
nyosnak fájhatott a keze, mert ügyetlenül 
vezetet. A hajó neki vágódott a kikötőnek.
..gyedül szá|lt ki. Lassan haladt a fák 

közt, amelyek olyan csonkán, reménytelen

tárgya lesz a .......
Csak férfi viseletre nézek Éva leá­
nyait mindenütt egyformáknak ismerem.

B a városi férfiak sorában is estik a 
szegényebb embert, a munkást kere­
sem összehasonlítás céljából. Azt ta­
lálom, hogy az jobban öltözködik mint 
a falusi. Akárhányon nem látszik meg 
vasárnapi ruhájáról, hogy szegény 
munkás.

A városi ember olcsó húst, olcsó 
kenyeret, olcsó tejet követel. Falun 
meg a gyermek se lát napokig tejet, 
a felnőtt pedig húst. Borsóleves, krumpli 
Krumpli, borsóleves.

Varosokban pazarul világítanak. (Ta­
polcza csak nagyközség.) Falun gáz, 
acelylcn, villany ismeretlen, de annál 
gyakoribbak azok a pici, apró, pislogó 
örökmécsesek. Hogy ezek mire jók 
később rátérek. A közlekedési eszkö­
zökben városon lehet válogatni. Omni 
bus, tiakker, motoros, gőzgép, villa

: szomorúsággal meredeztek a havas földből 
! m",( e«y gyermektemető rideg,dísztelen lakó’ 

keresztjei. Sülit hópihék kezdtek hullani, 
amelyeket a dunai szél arcába csapdosott! 
belenezett a levegőben kavargó hé,örvénybe 
es ezt mondta félhangosan :

- Stilszerii.
A nap már lebukott az cg pereméről és 

az alkony homályos uszályát ráterítette az 
utakra. Mégis csak egy gyalogúira fordult 
es ment előre. Ment magányosan a magá­
nyos szigeten, amely kérgesen, a tavalyi 
örömöket felejtve feküdt a fagyos hullámok 
közt.

Az óriás platánok vágyakozva nyújtogatták 
karjaikat a rózsaligetek fele :

Szőkéiül tíi illatleányok, hol vagytok 5
A liliointáblák mellett haladt el. Kiaszott’ 

özvegy korokat zörgetett a szél a kevély’ 
kábítókéból virágok helyen. Eszébe jutott 
mit súgott neki mikor itt elhaladtak :

Tiros liliom
Minden lépésnél száz emléket kiáltott fe­

leié az elet bus temetője. Itt jártak együtt

azEzerszer ismételték egymásnak kevélyen 
orok szerelemben bizakodva !

Amig a csókokban nem alszik ki 
nem újra eled a vágyak piros lángja 
szemünkben a fáradtság bágyadtságból 
örömök gyulnak k, ragyogva, addig mara­
dunk együtt. Ml a mámor rózsák hervadá- 
sat nem lógjuk újra megkönnyezni. Az alko- 
nyntunk is parázs legyen és eltűnünk egy­
más melói p.rosló ajakkal, kacagva szerelmi 
lazban vergődve. A mi együttélésünk sar- 
jauzo tavasz, aranyszínű nyár. Az ősz 
nem lógja érni a mi mezőnket.

Es elment. Akkor ment el, mikor 
perzselt a nyár, \/agy ő már megsejtette a 
nedves keblű színtelen ködfelhőket, amelyek 
sandán leselkedtek a pázsit selyme és az 
aianyszinu hegyoldalak mögött?

Elment. .
t-mu-ii-n lát?i ,akarj,t mé««gyszer a nászuk 
anyaj at, ahol a levegő hullámai lágyan 

zengeli az utolsó csókok zenéjét
Megállt a kapu előtt. A kilincs engedet' 

a könnyebb nyomásra. Belépett. A puha
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nyos; néhány fillérért hosszú utat lehet 
befutni. Falun, igaz még olcsóbb az 
utazás, de annál lassúbb és kényel­
metlenebb.

A városi ember szükségleteit könnyen 
szerzi be, a forrásnál lakik. Fűszeres, 
mészáros, gabonakereskedő mind egy 
helyben ; a falusi embernek a mellett, 
hogy sok időt pazarol, hosszú utat is 
kell megtennie.

Nagy gondja azután a szülőnek a 
gyermeknevelés. Városban nagyobb 
áldozatok nélkül taníttathatja gyerme­
két. Van elemi, polgári, középiskola 
esetleg különféle szakiskolák is. Falun 
rendszerint egy osztatlan, vagy talán 
két-három osztályú elemi iskola áll 
rendelkezésére. I la a szülő tovább ! 
akarja taníttatni gyermekét, nagy áldó- I 
zatokat kell meghoznia, nemcsak az 
anyagi áldozatot, hanem az ennél na- : 
gyohbat, megkell válnia gyermekétől, 
idegen gondviselőre kell bízni.

A falusi ember ha megbetegszik, 
lefekhetik, de türelemmel várhat, mig ! 
ápolói hazajönnek a mezőről, orvosa 
legtöbbnyire a „segíts magadon.“ Vá­
rosban mentőegyesületek működnek, j 
korházak, klinikák, ápoldák, szegény­
házak, lelencházak vannak és gyako­
rolják a felebaráti szeretet erényeit. A j 
beteget, ha családja nem tudja gon- I 
dozni, elviszik ezekbe az intézetekbe, 
s ha véletlenül megesik, hogy a kór­
ház megtelt s egy munkás vagy mun ; 
kásnő nem talál benne helyet, felhá- j 
borodással Írnak a kórházi igazgató, j 
orvos, ápoló állítólagos lclkellenségéröl, j 
mindjárt kész egy hangos népgyülés- | 
nek tárgysorozata. De vajon ki üt lár­
mát, ki rendez népgyülést, ha az a 
szegény földmives, avagy felesége, 
gyermeke szenved, ha sokszor bele is 
pusztul bajába, mivel nincs tehetsége, 
hogy messzelakó orvosáért küldjön. 
Minden nagyítás nélkül elmondhatjuk, 
hogy e tekintetben ktilömb a városban 
a legnagyobb gonosztevő helyzete, 
mint falun a jóravaló, becsületes 
emberé !

S ha Így folytatnék végig a sociális

nyeg a negyedik lépcső tölölt most is kos- 
hedt egy kicsit. Az ablak egyik fényes szeme 
még most is cl van hassdva. A nagy lám­
pának csak egyik karja világit Minden úgy 
van mint amikor utoljára járt itt.. A szoba­
ajtó nyitva. . .

A levegőbe ismerős parfüm úszik. A vá­
zában kevélyen, büszkén páváznak a kamé­
liák, az ő kedvenc virágai.

Leteszi lassan a kabátját, kalapját s pár 
lépést tesz előre. Itt van a pamlag. Itt a 
himzutt vánkosok, amelyek közt remegve, 
hullámzó, reszkető szívvel ült először . . . 
Lám, itt van rajta a bibirtakaró. . . Ragyo­
gó, hízelgő selyme szerelmesen simul hab­
testéhez, mikor a „Hajnalt" festette róla. 
Szembe a nyitott ablakon ömlőitek be a j 
kelő nap friss sugarai.

Leborul a pamlagra, arcát a vánkosok 
közé temeti. Hinni akarja, hinni, hogy ő most 
is ott van a túlsó szobában. A diskrét füg­
göny lebbenni log. Kacagva jön be, mellé 
turdel és csók virágokkal hinti tele arcát, 
hajat, nyakát. A lámpái még soká nem gyújt 
ja löl, hanem összeborulva, pihegve nézik a 
bizarr árnyakat, amelyeket az ablakon be­
húzódó sötét rajzok a falakra, szőnyegre, j 
bútorra. . . Jönni fog. . .

Lassán föláll. 1 étován lep a konyhaszek- | 
rényhez. Leopárdi könyveit veszi ki. A fen 
séges bánat kikristályosodott gyöngyeit. A 
könyv kinyillik : „Lgy nomád pásztor éjjeli

intézmények sután, mindenben ti lalu 
lesz a szegényebb, nyomorultabb, s a 
jólétet — vagy ne használjuk c szót, 
nem megfelelő — az előnyösebb hely­
zetet ott találjuk, a hol sokat beszél­
nek a falusi ember paradicsomáról.

Apró, mozaikszerül részletek a lentiek 
a város és falu kepéből. Rám azt a 
benyomást teszik, hogy inkább ti gaz- 

j dának van miért panaszkodnia. Meg­
emlékezhetnék még súlyos társadalmi 
és erkölcsi hibákról is. A többi között, 
hogy a falusi ember, ha városban 
dolga akad, igen mostoha elbánásban 
részesül. Félszeg mozdulatait, szoká­
sait, lassú észjárását, alacsonyabb ér­
telmiségét kigunyolják, pedig nem tehet 
róla, ha olyan, a milyen. A hivatalon 
kívül soha sem törődnek vele, csak 
adóbeszedéskor meg választások alkal­
mával. Nem részesül kellő jogvéde­
lemben, a miért aztán ki van szolgáltatva 
mindenféle csalásnak és uzsorának. A 
társadalomban ő csak „paraszt“, de 
vastag bőre jó cs megéri, hogy heten 
is nyúzzák. A társadalomnak ez a 
mostoha bánásmódja is csak azt iga­
zolja, hogy „szegény embernek, sze­
gény a sorsa.“

S ha oly sokszor emlegetjük a drá­
gaságot, ne feledkezzünk meg arról a 
drágaságról se, mely érzékenyen sújtja 
a gazdát, t. i. a drága hitel, melyre 
rászorul. Csak egy rossz termő esz­
tendő kell, s titánná külcsönkenyéren 
él ti gazda. Tavaszszal eszi már azt 
a kenyeret, melyet még csak . őszszcl 
fog betakarítani. Továbbá az ő birtoka 
nyitott könyv, állampolgári becsülettel 
semmit sem tagadhat el. Földadó, 
kereseti, községi, megyei, pót, útadó 
stb. . . mind huzza, s verejtekes mun­
kájának hasznát más teszi zsebre. Az 
ő függetlensége, szabadsága jóformán 
abban áll, hogy fri.,s levegőn kapálhat, 
szánthat, vethet, arathat. De munkájá­
nak árat más szabja meg. Aprópénz 
kell a házhoz, kell ruhára, csizmára 
és más egyébre, viszi vásárra jószá­
gát, adja úgy, a mint tudja, a mint 
megveszik. Az árba beleszól a börze,

dala a holdhoz " ott nyílt ki, ahol együtt ol­
vasták. . .

A kályha melle ül. A nagy puha karos- 
székben elvesz, karcsú alakja. Fehér kezéből 
lecsúszik a könyv a szőnyegre. Ujjai gyön­
gyei hímzett acskóval babrálnak. Illatos 
lila levélkék buknak az ölebe belőle. Elővesz 
egyet és olva-s-i Olvassa a vallomásoktól 
hangos és könyörgő vágytól panaszos soro­
kat. Olvassa. Aztán csöndesen, béna moz­
dulattal beejti a lobogó lángok közé. . . A 
selymes, finom , ipir sisteregve föllobban es 
kialszik. A barmi egy pillanatig még egy 
darabban marad, a íekote sorok összefutnak. 
Aztán szétesik. A második levélnek csak a 
dátumát nézi meg Kívülről is tudja, mi van 
benne. Aztán az is a tiizbe hull. . . Közben 
észre sem veszi, hogy a kisugárzó meleg 
pirosra égeti lel arcát.

A függöny libben A szoba mostani ura,
1 illamér, az iró, aki hirtelen elutazott, ba 
latjától vette át a lakást és abban mindent 
érintetlen hagyott, belép. Meghökkenve nézi 
ismeretlen vendégét, aki a világitó tűzhöz 
hajolva, hangosén böltiz egy levelet, mielőtt 
örökre megválnék tőle: „Vannak olyanok, 
akiknek a tegnapjuk kin, a májuk gyötro- 
leni, a holnap kétségbeesés Én ilyen voltam, 
es jöttél te és elapadt a könnyem, megtanul­
tam kacagni. . ."

A láng mohon nyaldossa körül a levelet, 
libáméi halkan lep egyet. Hosszúra nyúlt 
árnyéka az asszony lába elv esik. Az feléje

a fedezetlen határidőüzlet. Gabonakar- 
tellről a mi kisgazdáink között nem 
lehet szó, mert ahhoz tehetség, tartalék­
töke kell ; eladja tehát elcségét, mert 
rászorult. S a gazdától az áru a száz- 
karu közvetítő kereskedelem kezeibe 
kerül, honnan azután csakugyan meg­
drágulva jut a fogyasztó közönség 
asztalára.

Sfírnpronius.

(Folytatjuk.)

Panaszok a vasút ellen.

1 fogy mit jelent az ország gazda- 
j sági életének szempontjából ti vasút, azt 
! csak akkor látjuk igazán, ha úgy mint 
I most is a vasutak teljesítő képessége 

kezd csődöt mondani. Rengeteg a pa­
nasz mostanában a vasút ellen. Úgy 
az áru, mint a személyszállítást csak 

; a legnagyobb késedelemmel tudja 
i különösen a Magyar Állam Vasút lebo­

nyolítani. Nincs elegendő vasúti kocsi.
: Az egyes állomások berendezései primi- 
j tivek, nem felelnek meg a forgalom 

igényeinek. Ott, ahol két sínpárra volna 
szükség egyetlen sínpáron bonyolítják 
le a tuion-lul megnövekedett forgalmat. 
Gazdasági életünknek minden érdek- 
képviseleti szervezete felzudult már a 
vasúti mizériák ellen, a Magyar Állam­
vasutak vezetői is érzik a tarthatatlan 
helyzet súlyát, de bizony a bajokon 
segíteni egyszerűen nem lehet.

Nem lehet segíteni, mert a vasutak 
fejlesztése nem egy-kót pillanat alatt 
elvégezhető munka, hanem évtizedekig 
tartó okos financpolitikát igénylő hosz- 
szas processus, amelynél'minden érde­
kelt tényezőnek olyan összhangzatos 
munkát kell végeznie, mint az óramű 
gépezetének. A mi nézetünk az, hogy 
a mostani bajoknak nem annyira a 
rossz gazdálkodás, mint inkább az elő­
relátás hiánya volt az oka. Azok, akik­
nek feladata lett volna a vasutak tartós 
és fokozatos fejlesztése, nem számí­
tottak gazdasági életünk ilyen rohamos

fordítja tekintetét. Ránéz. Tudja, hogy ez 
nem az akii várt. Tudja hogy, aki ott áll 
csodálkozva, idegen, vad idegen, akit most 
iát először. Azt sem tudja, hogy kicsoda, 
nincs közük egymáshoz. Talán annyira kü­
lönbözők érzésben, gondolatban, Ízlésben, 
hogy amit ő feketének lát, amaz fehérnek. 
Mindegy. Ő temetni, feledni jött ide. Ő át 
akarja élni mégegyszer, utoljára azt, ami úgy 
viharzott le ebben a szobában, mint egy 
szerelmi Számum.

Félig öntudatlanul húz ki ismét egy leve­
let. Féloldali. Féloldalt megvilágitott arcát az 
ismeretlen leié fordítja, olvasás közben rá-rá 
emeli tekintetét.

„Mint hogyha feküdném tubarózsa ágyon 
és nyitnék körülöttem száz aranyvirág. Bár­
sonyos kelyhtikben gyémántharmat csillog. 
Mint hogyha feküdném tubafa ágyon. . . 
Körülöttem száz illatos angyal, akiknek a 
szépe én szerelmesem te vagy. . . Te vagy.

Oda sem nézve, ejté tiizbe a levelet Tihu 
mér megigézve lep újra egyet és még min­
dig nem szol, Ő is érzi, hogy ami most itt 
elhangzott, nem neki szól. De lekötve tartja 
az igézet, a különös helyzet.

Az asszony hátradől, lehunyja a szemét. 
Ezer emlék korbácsolja. Az ajka eped a csók- 
szomjuságtól. Álmodni akar itt, álmodni, ha 
hazug is az álom. Kell valaki, kell, aki mel­
lette van, forró, eleven valóság, akinek pe- 
zseg a vére, a két karja ölelős. Aki igazán 
hazudj a neki ezt az órát, ezt a szerelem



fellendülésére, nem számítottak 
arra, hogy a magyar közgazdasági 
élet amúgy hirtelében magára tudja 
ölteni a nyugateurópai, sőt amerikai 
modern formákat, illetőleg ruhákat. 
Most persze, amikor kétségtelenül be­
igazolódik, hogy a vasutak teljesítő 
képességé nincsen arányban gazdasági 
életünk fellendülésével, kétségbeesetten 
iparkodnak valahogy javítani a mos­
toha viszonyokon. Az eredmény azon­
ban vajmi csekély. A panasz nap-nap 
után több és vannak e panaszok között 
olyanok is, amik arra engednek követ­
keztetni, hogy a vasúti apparatus nem­
csak technikai berendezésében tökélet­
len, de igen sok tekintetben tökéletlen 
különösen a vasutiszemélyzet munkáját 
illetőleg mert, a vasúton a szállítmá­
nyokon tapasztalható rongálások ra és 
hiányokra vonatkozó panaszok igen 
gyakoriak.

Tapolcza, 1011.

K EBEK

Sümeg díszpolgára. Sümeg község kép­
viselőtestülete Rédey Gyula dr. veszprémi 
nagyprépostot, Sümeg szülöttét, a város 
díszpolgárává választotta.

Hirtelen halál. Speer Henrik közbecsülés- 
ben állott tapolezai lakos iparos, tegnap 
délelőtt munkaközben összeesett és meghalt. 
Szivszélhüdés érte.

Időjárásunk az elmúlt héten valósággal 
tavaszi meleg volt, ugyannyira, hogy felöltő 
nélkül is ellehettünk. Egész november hóna­
punk ilyen volt eddig. Az állandó meleg idő­
járás a fák bimbóit is megduzzasztotta, a 
különféle rovarok csoportokban röpködnek a 
meleg napsugárban ; azok a bizonyos leg­
öregebb emberek sem emlékesznek ilyen 
állandó szép őszre, sőt maholnap a tél kez­
detére, mint az idén van.

temető órát. Lehunyt szemmel, lágyan su 
sogja :

— Szeretsz ?
A férfi lerogy.
— Sseretlek.
— Mindig ? -- mialatt ezt kérdé átvillan 

agyán : 0 van itt. . . ő . . Akarom hinni, 
akarom.

A férfi lázasan lihegé:
■— Mindig . . . mindig. . .
Az asszony előrehajol. Szemei a sötétben 

megtalálják a másik szempárt, amelyek vágy­
ban foszforeszkálnak feléje. A tűz búgva lo­
bog a kályhában. Az asszony még előbbre 
hajlik, két karját a férfi felé nyújtja, aki ká 
bullán a térdén csúszik közelébe. Már érzik 
egymás tüzes leheletét és . . .

Ebben a pillanatban szikrázva, vakítón 
gyűl ki az ablak alatt a sziget egyik ivlám- 
pája. . .

Megdermedve merednek egymásra. Azasz- 
szony görcsösen bukik hátra, aztán eszelősen 
kapja kalapját, kabátját és rohan ki, mintha 
li zes ostorral csapkodnák. . .

Haraszthyné Szederkényi Anna.

A tisztviselők drágasági pótléka. A
tisztviselők drágasági pótlékának ügyével az 
az elmúlt hetekben részletesen foglalkoztak 
a napilapok. A legutóbbi híradás és a pénz­
ügyminiszter kijelentése szerint az állami 
tisztviselők és tanítók a drágasági és családi 
pótlékot már legközelebb megkapják, ami 
nagyon méltányos is mert a folyton fokozódó 
drágaságnak a fix fizetéses tisztviselők való­
saggal áldozatai ; a kormány nem ismerhet 
sürgősebb feladatot, minthogy őket a végső 
pusztulástól megmentse. Vájjon u felekezeti 
tanítók helyzetűnek javításán ki fog segíteni ! ?

A földadó kataszter kiigazítása. Az 19U9. 
évi X7. I. c. értelmében a foldadó kataszter 
kiigazítási munkálatai négy évre vannak 
tervezve. Ezekre a munkálatokra a pénzügy- 
miniszter a jövő évi költségvetésben 5.70Ö.0U0 
koronát irányzott elő, vagyis 2.100,000 ko­
ronával többet, minta folyó évben. A nagyobb 
előirányzat arra enged következtetni, hogy 
a munkálatok az eddiginél gyorsabb tem 
púban fognak előrehaladni. A tétel indoko­
lásában a péniigyminiszter megjegyzi, hogy 
Morvát-Sziavonország területére 12 katasz­
teri biztost nevezett ki, úgy, hogy a most 
működő kataszteri biztosok száma 200. Az 
uj földadó sorozati munkálatok irodai feldol­
gozása 2.000.000 koronát fog igényelni.

A tapolezai Izr. Nőegylet idei mulatsá­
gán nagyarányú ballettet lóg bemutatni, 
melynek betanítására Adorjánná Mayersberg 
Frida ismert nevű budapesti tánctanitónőt 
sikerült megnyerni.

A hatosi malom eladása. A tapolezai 
rétlecsapoló társulat tulajdonát képezett u. n. 
hatosi malmot tegnap adta el a társulat 
nyilvános árverésen 7000 koronáért Frisch 
Lászlónak.

A Tapolezai Hath Legényegylet folyó 
évi december hó 3 án saját helyiségében 
„Szociális estélyt" tart a következő 
műsorral: 1. Az inggomb, monolog, előadja 
Kiss Antal. 2. Raport — bohózat 1 felvonás­
ban. Személyek : Maflacsek, őrnagy — Kasz- 
tens Y'ilmos. Dörgő, őrmester — Andri János. 
Gebuln, káplár — Jaklics István. Kohn, ön­
kéntes — Kasztens Gusztáv. Rántás, szakács 
— Anda Rezső. Nyápic, Csutak, Rákos köz­
legények — Bittenbinder János, Kovács Ár­
pád és Gombási István. 3. Emlék a kézmű­
ipar múltjából — felolvassa : Felki Viktor. 
4. Leánykérés előtt — monolog előadja : 
Kasztens Vilmos. 5. Nihilistából vőlegény —- 
vígjáték 1 felvonásban. Személyek : X'eréb 
Tamás — Pusztai János. Sára, felesége — 
Hegyi Anna k. a., Mariska, leánya — Anda 
Juliska k. a., Árpás! Rezső, földbirtokos — 
Tóth Ambrus. Sebők, kántor — Anda Rezső. 
János,\ kisbiró — Odonics István. 6. Kupiék 
énekli : Kasztens Vilmos. Kezdete este 8 óra­
kor Helyárak : ülőhely 70—50 fillér, állóhely 
30 fillér. Az ülőhelyek Koncz József Bacsányi 
utczai üzletében előre megválthatok.

A távbeszélő megyei hálózatának fej­
lesztése. A kereskedelemügyi miniszter az 
alábbi rendeletet küldte a vármegye alispán­
jához : A vármegyei törvényhatósági távbe­
szélő hálózat fejlesztése tárgyában folyó évi 
március hó 31-én kelt 7022. számú fölter­
jesztésére értesítem, hogy a posta és távírda 
igazgatóság és az alispán! hivatal közt tör­
tént megállapodáshoz képest a vármegyei 
hálózatból a folyó évben a csáktornya-nagy- 
kanizsai és n zalaegerszeg-keszthelyi össze­
köttetés fog megépülni Letenye, Poriak és 
Pacsa uj távbeszélő központokkal. A Zalae­
gerszeg- zalaszentgrót-sümeg-tapolczai össze­
köttetés létesítését az 1912. évi munkaterve-
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zetbe fölvettem. Ez áramkör kiépítése után 
a tapolezai városi hálózat előfizetőinek mód­
jában log állani, hogy a vármegyei hálózat­
ba kapcsolt többi távbeszélő központokkal 
való forgalomban részt vehessenek. Szíves­
kedjék erről az érdekelt községi elöljárósá­
got tájékoztatni.

A tüdőbetegekért. A József Kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület Tapolezai Bizottsá­
gától a nevezett szanatórium javára, a ha­
lottak napján tartott gyűjtés eredménye a 
következő volt: Hegymagas ti K., Monostor­
apátiban 1 K. 42 f., Díszeiben 3 K. 32 f., 
Nemesgulácson 40 fillér, összesen 1 I koro­
na 14 fillér. Pótlólag megemlítjük, hogy a 
tarsolybagyűjtők sorából lapunk két hét előtti 
számából kimaradt Freller Teruska 19 ko­
rona 65 fillér gyűjtése. — Fogadják a ne­
mes szivü gyűjtők és adakozók, a nyilvá­
nosság előtt is, a bizottság köszönetét.

A filharmonikus hangverseny iránt —■ 
mely december 2-án a Pannonia-szálló nagy­
termében lesz megtartva — óriási érdeklő­
dés mutatkozik, minek jele az, hogy az 
ülőhelyek jórésze máris előrevételben lefog­
laltatott. A hatalmas műsorból kiemelendők 
következő számok: Grieg: a moll es Liszt: 
es-dur zongoraversenye előadja Bendiner 
Nándor zongoraművész, a Ferencz József 
király-dij nyertese, továbbá : Liszt: Loreley, 
Godard: Bölcsődala, Sámson és Delila opera 
nagyáriája, Gounod : Ave-Máriája (hárfakisé- 
rettel) énekli Rosllty Annié hangversenyéne­
kesnő, ki ugyanezen számokkal a budapesti 
egyetemi énekkar által Berlinben december 
6-án rendezendő hangversenyen szerepel. A 
honvédzenekar Fricsay Richard jeles kar­
nagya vezetésével az összes magánszámokat 
kiséri, azonkívül klasszikus zeneműveket is 
ad elő, többek közt Bizet: Arlesienne cimü 
nagy szinfonikus költeményét. A hangverseny 
oly kiváló zenei eseménynek Ígérkezik, a 
milyenben Tapolcza közönsége eddig egyál­
talán nem részesült. Ajánlatos ülőhelyekről 
kellő időben gondoskodni, mert előrelátha­
tólag a hangverseny napján ily jegyek már 
nem lesznek kaphatók.

Az „Élet" 48. dik száma a következő 
tartalommal jelent meg: Ball Mihály zavara.
— II. Rákóczi Ferenczről. Pethő Sándor. — 
A tartalékos. Liticen. — Szalonképes orosz­
lánok. -— A papné. (Regény.) Nitsch Árpád.
— Ta-Tsing-Lu-Li Dr. László Zoltán. — 
Hogyha utolsót üt majd a nagy óra. (Költe­
mény.) Harangi László. — Az Istók András 
keresztje. Anka János. — Rembrand városa, 
özv Báthory Nándorné. — Kertünk. Móra 
Ferenc. — Aforizmák. — A kihúzott regisz­
ter. — Színház. — Zene. — Mozgóképek.
— Szerkesztői üzenetek.

Magyar sör kitüntetése Turinban. A Kő­
bányai Polgári Sörfőzde a turini világki­
állításon a legmagasabb díjjal a Grand Prix- 
vel lett kitüntetve. Ezen a világhírű sör­
gyárunk méltán büszke lehet a kitüntetésre, 
mert Turinban a világ leghíresebb sörgyárai 
adtak egymásnak találkozót.

Töltényeladás és lőporárusitási enge­
dély. Egy vidéki vaskereskedő üzletében 
megjelentek a pénzügyőrök, hogy az ott 
talált revolver és flóbert tölténykészletet 
el kobozzák, mert a kereskedőnek nem 
volt lőporárusitási engedélye. Az elkobzott 
töltényekből, aztán kiszedték a lőport, azt 
lemérték s a talált mennyiség minden 560 
grammja után 16 korona pénzbírsággal bün- 
tettég meg a kereskedőt. Ennek a büntetésnek 
törvényes alapja nincs, mert a lőporeláru- 
sitnst szabályozó, még most is érvényben
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Még nem volt Tapolczárj oly nagyszabású

aracsonyi

amilyen K fl R D 0 5 MÓR nagyáruházában megnyílt.
= Móniié-, pilis és bársony-kabátok, feliórnemüek, divatkelmék,
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Tapolcza, 1911.
levő pátens mitsem szól i\ töltények elitdA 
sárink tilnlmazásáról, hanem csupán a lőpor 
es repesztőpor engedély nélkül való eláru- 
sitást tiltja. Helyes volna, ha a beliigymi 
niszter rendeletet bocsátana ki, mely ki­
mondja, hogy töltényeladás céljára a keres­
kedőknek külön engedélyre nincs szükségük.

A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése 
szilveszter napján. Az idén december 31 
azaz Szilvester napja vasárnapra esik, mi­
nélfogva a törvényes vasárnapi munkaszünet 
fenntartása esetén a kereskedők elesnének 
attól a haszontól, melyet az évi tömeges 
bevásárlások hajtanak. Ez ókból a tóvárosi 
kereskedők egyesülete elhatározta, hogy kér­
vénnyel járul a kereskedelmi miniszterhez, 
az idei Szilveszter napján a vasárnapi 
munkaszünet felfüggesztése iránt. Nincs benne 
kétségünk, hogy ezt a méltányos kérelmet a 
miniszter teljesíteni fogja, csak annyi hozzá­
adni valónk van, hogy a felfüggesztést 
nemcsak a főváros, hanem az egész ország 
területére terjesszék ki.

Birtokeladás. Báró Putheáni Géza szig 
ligeti birtokát gróf Esterházy Pál külügymi­
niszteri osztályfőnök megvette egy millió 
koronáért.

A villamos világítás helyes megoldása.
örömmel értesülünk, hogy Tapolcza nagy 
község a Ganz-féle villamossági r.-t. es a 
Tapolczai Villamossági r.-t. kiküldöttei beható 
tárgyalások alapján oly megállapodásra ju­
tottak, a mely alapon Tapolcza nagyközség 
minden újabb anyagi megterheltetes nélkül 
(a mennyiben az erre kölcsön utján beszer­
zendő bármely magas összeget a Ganz-féle 
villamossági r.-t. mint bérlő az 50 évre szóló 
bérszerződés értelmében minden körülmények 
között teljes összegben törlesztene) a nagy 
fejlődésnek indult telepet végleg átveheti, s 
eme átvétellel nemcsak közvilágítását javít­
hatja, de a mi általános óhaj : a tapolczai 
pályaudvarnak villamos erővel leendő vilá­
gítását is megvalósíthatja. A részletes tervek 
rövid időn belül elkészülnek, mikor is azokat 
teljes egészükben lapunkban közölni fogjuk. 

Államsegélyek iparfejlesztési célokra.
A kereskedelmi miniszter tárcája a jövő évi 
költségvetésnek indokolásban kimutatást közöl 
az iparfejlesztési akció keretében nyújtott 
állami kedvezményekről, A kimutatás az 
1910. szeptember 1 tői 1911. juli 1-ig terjedő 
időszakra mutatkozik. Ezen idő alatt uj 
gyárak létesítésének biztosítására 1.205,000 
korona segély engedélyeztetett, mely összeg 
oég.y gyár és pedig olom kohó, egy spéci 
alis üveggyár, egy fagombgyár és egy len 
es kender szövő es kikészitőgyár között 
oszlik meg. Ezekbe a gyárakba 3.550,000 
korona álló töke es 2,050,000 forgó tőke 
fektetendő be.

Tapolcza hírhedtsége. Régebbi hímünk 
miatt még mindig szenvednünk kell. A tapol- 
czai verekedések és gyilkosságok az utóbbi 
években gyérültek, ha előfordul is ma már, 
de ritkán, de hírhedtségünk sajnosán fenn­
maradt és elég helytelenül ha most a távo 
labbi vidéken történik valami főbejáró bűn 
azt is Tapolczáról adresszálják. Így említi 
Zala laptársunk a múlt hetekben Köveskál 
községben lefolyt halálos végű verekedést 
is, megjegyezvén, hogy a zalaegerszegi 
esküdtszéknek lesz tálán megint egy tapolczai

aktusa, tovább
megdöbbentő képet adja a tapolczai erköl­
csöknek“, nohát ez nem vonatkozható 
jelen esetben Tapolczárn, nem szabad a 
távol vidék rosszaságát is Tapolczára kenni, 
mert Tapolczáu az utóbbi években tényleg 
javult e téren a helyzet. Megemlítjük, hogy a 

j köveskáli verekedés egyik feszese ifj. Győrf'fy 
Lajos a múlt héten meghalt Fel boncolták, a 
golyó átjárta testei. Kovács András és Lajos 

j sebeikkel a kórházban halállal vívódnak. 
Székely, a lövöldöző pedig a zalaegerszegi 
rabkórházban van.

Fejfájás, szédülés, szívdobogás 
legtöbbször csak makacs székrekedés- 

j tick következménye. 11a reggelenként 
éhgyomorra lel pohár valódi Ferencz 
józsef-kcserii vizet iszik, természetes, 
tehát ártalmatlan módon fog rendsze­
res bélmüködcst elérni, miáltal az 
előbbi pangással jaró kelletlen tünetek 
is csakhamar megszűnnek.

Kitűnő orvosi észleletek alapján 
immár dönthctetlcniil meg van álla­
pítva, hogy a Ferencz Józscf-keseriiviz 
szerencsés összetételénél fogva, az 
egyedül tartós hatású és kellemes izü 
természetes hashajtó I

Ajánlatos csakis „Ferencz József“- 
keserüvixct kérni, mert több csekély 
értékű viz csalódásig hasonló címké­
vel van forgalomban. A régi hírnevű 
„Ferencz József“-vizet mindenütt a 
gyógytárakban és a szolid füszerüz 
letekben árusítják.

A nemesvitai gyújtogató. Említettük la­
punkban, hogy Horváth Rozália nemesvitai 
18 éves leány a nyár es ősz folyamán Nemes- 
vita es Balatonederics községekben mintegy 
10 esetben gyújtogatott inig megcsíptek. 
Zalaegerszegre vittek, ahol kihallgatása folya­
mán tetteitek okául, szinte kejes hangon 
mondotta : „Szeretem a tüzet látni, gyönyör­
ködöm benne!“ \ edo előterjesztésére megej­
tett elmeorvosi vizsgálat adatai után, az 
ügyész a vádat elejtette. Az orvosi vizsgálat 
szerint gyengeelméjű, piromániában szenved, 
ön és közveszélyes s mint ilyennek nem 
börtönben, hanem elmegyógyintézetben van 
a helye Ma már ott is van, a hol bizonyára 
nem lesz alkalma veszélyes szenvedélyének 
kielégítésére.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
november ho I tol a hajózás beszüntetéséig. 
Balatonboglár- Révfülöp- Badacsony és visz- 
sza a következő lesz. B.alatonboglárról — 
Révfülöpre indul i iben 12 órakor es délután 

1 óra 25 perckor. Révfülöpről —Badacsony­
ba indul, csak november hóban minden 
szombaton és vasárnap, délben 12 ó. -ti) 
perckor. Ugyané.:e t napokon Badacsonyból — 
Révfülöpre indul délután 2 órakor. Révfü­
löpről —Boglárt I adui naponkint délelőtt 
9 o. 30 pkor es délután 3 órakor.

november 20.
„igazan núksége alatt álló „Asztalosok Bútorcsarno­

ka“ \ III Jószef-körut 28. szám és Ferenciek 
tere 4. sz. királyi-palota helyiségeiben levő 
állandó butorkiállitása. Itt a közönség egy 

1 helyen összegyűjtve, Ízlésesen csoportosítva 
I megtalálja mindazt, ami egy modern lakás- 

berendezéshez szükséges. Az „Asztalosok 
Buloicsarnoké“ nak l<>1 tétlen megbízhatóságát 
szolid és j hírnevén kívül igazolja még azon 
körülmény is, hogy minden eladott butor- 
darabért jótállást vállal.

Téli-menetrend a balatoni vasúton.
I «polcáról Budapestre közvetlen gyorsvonat 
indul reggel 4 óra 20 pkor; egy másik köz- 
yetí n személyvonat Tapolcáról indul délután 
'?_<> -:t Pkor, Budapestre érkezik este 10 ó 
55 pkor. A Tapolcáról délelőtt 9 ó 23 pkor 
induló személyvonat cs d< Adony-Pusztasza 
bölcsig közlekedik. Ezeken kívül közvetlen 
vonat indul I apolcárol Veszprémbe délután 
•a o 40 pkor, de a többi vonatnak is van 
csatlakozása Alsóörsön keresztül Veszprémig.

Budapestről — Tapolcára indul közvetlen 
személyvonat reggel 5 ó 45 pkor, amely 
1 apolcára délben 12 ó 45 pkor érkezik, 
egy személyvonat indul Budapestről 8 ó 25 
pkor, amely d. u. 5 ó 06 pkor es az eddi­
gi gyorsvonat, amely d. u. 2 ó 55 pkor in­
dul es este 8 ó 17 pkor érkezik Tapolcára.
A I apolcára reggel 7 ó 28 pkor érkező 
vonal közvetlen Veszprémből indul.

500 korona jutalomban részesül az, aki 
lehetővé teszi nekem, hogy biroilag megbün- 
tettessem azokat, akik a 30 év óta kitünően 
bevezetett B r á d y-féle gyomorcseppeket 
(ezelőtt máriazelli cseppek) hamisítják, vagy 
utánozzák. A B r á d y-féle gyomorcseppek 
rózsaszínű kartonba vannak csomagolva, 
melynek kiilzetén a védjegy, a máriazelli 
Szűz Mária képe és aláírásom, „C. Brádv “ 
látható.

Nyilvános köszönet.

Kardos Mór ur a Kath. Nőegyletnek a 
szegénygyermekek részére 20 m. szövetet 
kegyeskedett ajándékozni. Fogadja hálás kö- 
szönetünket.

Az elnökség.

A LEGOLCSÓBB LITHI0N TARTALMÚ 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TEI

AsvAnwji
természetes!

M

Állandó butorki.illitás. A székesfőváros 
legerdekesebb la yossagai közé tartozik 
elvitázhatatl,inul a : udapesti Ipartestület véd-

fi^gijar ÁsVáqyviz forgalmi és kiviteli 

í^észVéqytápsaságrjál

Budapest, V. Szabadság-tér In.

TANTAL-LÁMPA.

A legjobb fémszálas izzólámpa.
Árammcgtakaritás kb. (>()",,.
Fehér fénnyel ég.
Rázkódásoknak ellenáll.
Fgési óráink száma meghaladja bármely izzólámpáét.

•Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, 
ferdén, oldalt egyformán, kifogástalanul 
ég. < Hcsóbb a többi fémszálas izzólám­
pánál. Nagyobb rendeléseknél magas 
ngedmény.

Magyar Siemens-Schuckert-művek
Budapest, Vl., Teréz-körut 36,



fl U/t

v . ,t ,

Tapolcza, 1911.

Nyilvános köszönet.
Kántoi Ignácné úrnő badacsonytomaji 

,akos a Tapolcza és Vidéke Kórház-egylet 
alapító tagsági dija címén 50 koronát jut a 
tolt hozzám Lessner Sándorné úrnő utján, 
amely szives adományért mindkét úrnőn, k 

- az adakozónak es gyűjtőnek is hálás 
köszönetét mond

di. Szűcs Arnold ne

TAPOLCZA! LAPOK

5204/1911 tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járáshiróság, mint telek 

könyvi hatóság közhírre teszi, miszerint 
a kir. kincstár végrehajtatónak Molnár 
Horváth János és neje ka ez Anna, tapol­
czai es Rácz Jánosné szül Szeli Erzsébet 
kékkúti lakósok végrehajtást szenvedők elleni 
lütíd korona 74 fillér és jár. iiánti végrehaj- 
tási ügyében az árverés a tapolczai kir. járás- 
bíróság, mint telekkönyvi hatóság területén 
leveá: 1. a zalahalápi 111. sz. tjkvben 502. f 
hisz. Molnár Horváth János es Rácz Jánosné 
szül. Szeli Erzsébet nevén álló 200 kor. 
agrar kölcsönnel terhelt halápi hegyi szőlő 
és présház 1718 korona, 2. a kékkúti 28 
sz tjkvben f 227. hisz. nagy kuli földeken 
levő szántóföldnek Horvath Jánost illető 2 40 
részére 5 korona kikiáltási árban a C 5 
sorsz. alatt 790/86. sz. alatt Rácz Jánosné 
Horváth Borbála javára, C. 10. sz. alatt pe­
dig ozv. Rácz Jánosné javára bekeblezett 
haszonélvezeti jogok feltétlen fen tartásával,

. a kékkúti o7. sz. tjkvben 59. hisz. 33 
hazszamu ház, udar es kertből Horváth Jánost 
(nos Rácz Annával) illető 1 10 részre, de a 
L. 9. sz. alatt özv. Rácz Jánosné javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fel 
tétlen épségben tartása mellett 89 korona 
80 filler, ezennel megállapított kikiá'tási árban 
elrendeltetik es erre határidőül :

1011. évi december hó 15 napjának 
délelőtti 10 órája

alulírott telekkönyvi hatósághoz kilüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási árnak '2 -áltál 

alacsonyabb áron cl nem adatnak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az j 

ingatlanok becsárának 20"/„-át készpénzben | 
vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
Kézéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
eotges letételét hi tel térdem lőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi : 
hatóságnál, Zalahaláp es Kékkút községháza- ! 
nal betekinthet.ik.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
1 apoleza, 1911. augusztus 3U.

Müller, s. k. kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül :
•hin, kir. tkv.-vezető.

m

FémHsztitókivonatda!

november 26.

Nyersolaj
Szivógáz
Diesel
Benzin motorok

ÉS LOKOMOBILOK
gyors

szällitäs
kedvező
fizetési

feltételek
messze­

menő
jótállás.

órr-isr*

Drezdai motorgyár részv.-társ,
Németország legrégibb, legnagyobb 

motorgyára VEZÉRK ÉPVISELÖ :

Gßllßrfc Ignác és Társa
Budapest, V, Koháry-u. 4.

Alkotmány utcza sarok.

a Főutcán egy csinos bútorozott, 

külön bejáratúi,

utcai szoba,
Bővebbet a kiadóhivatal

000000000000000003000000000000000
n O

Tapolczai Villamossági Részvénytársaság,

Meghívó

Kisfalud! utcában levő

7.-ik számú ház
I üzlethelyiség. <> szoba. 2 
konyha, kamra, istálló, pajta, 
pince, faház, eladó esetleg 
kiadó, értekezni lehet.

özv. Huppán Ferencznével.

Csak a

minőség
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a „Tapolczai Villamossági r.-t.“-nak 1911. év december hó 17-én 
d. u. 2 órakor a tapolcai kaszinó nagytermében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tapolca, 1911. nov. 24.

Tárgy:

Az igazgatóság nevében
Glazer Sándor

ig. elnök.

Az igazgatóság előterjesztése az áramfogyasztók nagymérvű 
novekede.se folytán szükségessé vált telepbővités kérdésének mi­
kénti megoldása iránt.

a) A társaság jelenlegi 100.000 k. alaptőkéjének fölemelése 
' d,b; 100 k> n' e' u-l részvény kibocsájtása által; ez esetben 

a (-anz-fele vili. r.-t.-al még 17 évre fennálló bérleti szerződés 
továbbra is változatlanul érvényben tartatnék, avagy a telep a 
r.-t. által megváltva házi kezelésbe vétetnék, esetleg eladatnék.

L) A „ I apolcai Vili. R.-t. Tapolca nagyközségnek ajánlatot 
tesz, hogy a telepei nyereség és veszteség mentesen végleg vegye 
ut s így a kibővítés kérdését a Ganz-féle vili. r.-t.-al a Tapolcai 
Villamossági k.-t. közben jötte vei együttesen oldják meg.

Jegyzet . 1 fonti előterjesztésekkel kapcsolatos összes adutok és 
tervezetek n Hutaion mellék! Takarékpénztár Részvénytáraság 
helyiseteken a Ivvatalos órák alatt u t. részvényesek ren­

delkezésére ú Ha nak.§
ooooooooooooooooooooooooooooooo

révén lett

világhírű
a valódi

PÄ1MA
kaucsuk-cipősarok

A hygienikus n»:v..

agy betét
minősége

elsöra ngú
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Tapolcza 65 vidékére

KHSZR5 50MR
fűszer és csemege-keres­

kedésében,
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árul eladás,»

Tapolczán.

Mi Sí \ l )> V- É '•!<-

GYOMOR-CSEPPEK
Máriacelli Szűz Mária

lláiv.i, in• ■ I\ ■-•két ,,Máriacelli gyomor- 
cseppek"-! nrx ez 1 n«'-j», 30 « /i. 

a úgy beváltok, hogy nélkülö/hotot- 
íikI'-ii li;i/.t;n tiísban. I < u-ppek nek 
elérhetetlenül ió hatás:, van .'mész- 
,1 ,av.ir..k»ai, . -.min |h'Í!.,!l:, , gyo- 

morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédüiés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható mind.mi gvógvszoi l:íi li.tn. I .gy 

gv üveg K. 1-60 k, üv.'g.'t -90 
-M, () üveget K. 5-40, 3 h,;-v Ux .
• K. 4-80 I,. .• Mia , küi.l 1,11'' 11

B R á D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,

l gy élj ünk a védjegyre, amely a Má 1 iaezelli S/ilz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolás™. s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk x issza minden utánzatot.

Nyaralót vagy urasagi házal
IniVős parkkal, esetleg kisebb 
szőlővel a Balaton partján 
készpénz fizetéssel azonnali 
megvételre keresek Ajánlato­
kat kér

fE|lÉH jOZSEp
Budapest, IV., Kigyó-tér 1.

Szőlő-oltványok.
Szőlővesszők és Qleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő

Szí K -hs' :m 1 )c l( >r Iy'iei
Szőlőelepét Bihardióyzegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt inig a fenti cég nagy képes 
arje8y*ékét nem kérte; ingyen es bér­
mentve. Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél,

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintésére szívesen láttatnak.

Köhögés, rekedtség és hurut el­
len nincs jobb a

ií í-:tin
pemetefű ezukorcánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-félét kérjük, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

ViTYÉ MIKLÓS
Mag yami s/ág leg !t lkiismci<•
11 's c I > I k*i I vezet.It szőlő.)lt- 
xaiiy és gvümölcslaoltvánx 

telepéhez

Ös-Csanádon (Torontálit!,)
ahol '.z,d< vánv mi,,,'
(*gü, I I.'Ildii gyökén

hív, .'s sima zöldüllyá­
nyok, 1)01 és csemege
fi okban, amerikai sima

Szőlölngasnak külön e célra választolt fajok. 
Gyümölcsfa oltványok ban bmi, ,,,, i-l.l, ;1|MI:,
kulié, rseiesnye, meggy, k II js/í II Ijaril ek , sziba. 

ringló és dió
nemes rózsa oltványokban szintén nagy választék. 

Sárga Orpington fajbaromfi-tenyésztés.
Mimimben el, .jegy/vsek uszí és t.iv.iwi száIlit:ívi a 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

\ ábszólva becses lapjára órtesitem hogx s.,
• "is ilx.M üllek. A jövő tava? zszal i mél 

több mennyiségre lesz szükségem

1 "'"'"'and, 1(>1 I 12. IX. I isztelettel

Módly Lajos.

Fauk Vilmos
vaslvrosksdós

~:rzr~ t ípolc z a.-------- —

I ilolioz ára 60 fillér.
Csak líi-th v-l.-l.-l fogadjunk el

Földbirtokosoknak
hasznos mellék foglalkozás a nagy hasznot

"""-baromfi lény észt és,
Kérjen képes árjegyzéket !

11aszón - szárnyasa Mai tenyésztő vállalat
es szer szánig ya r fjIGKERL 6S TÁRSAI 
betéti társaságtól Inzersdorf, Wien mel­

lett. Triestergasse M 138.

lllRSCH JÓZSEF
IIKNTKK IIZLKTK KS RJSjVi|,()JK

Tapolca (Főtér.)
A -andr, u.:rv r i.j ■

Fiisfenlt. (sonka, fiishnlt has. fiishíilli szalon^ 
és szaléííjihói.

Fuss -.«irtéshus I. rendit sértés ?s r- ...... ' * ""
l a s zsinzaloin : Li,!lchl es P,ePer vadászfegyverekből,

F-.tt: sonka, nyelv es hideg UÉM\ fiS SZÖlÖSZRÜ PPÉljöl

AU'mlja állandóan nagy válás lóku , k tárái, Nechxvile 
Fenencz szabadalma-/..,u „AUSZTRIA- permetező 
egyedüli kcszitőjének főraktára, invábbá önműködő 
Rakóczy, légnyomásig Maytarlli . Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áro i |,(„-,.ít >k n*mlelke 

zesre.

Szenkéneyezók < Kgyszerüseg). 8 orszivattyuk bor 
tömlők (Meiin icb retulsz m. Ekék, Kaysar varrógépek 

golyós csapagya

Vix abba a legna- 
- >h választék szölöprósekböl,

Nehéz első rendű AUSZTRIAfel v - gottak
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS , . 1U

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kanhjinL
VIRKI ,|. KAI .P.ASZ, PAKiZSI KSSZAFAI ,AI )li ... ,1. , k kapha,6kl

Iptrninonhh nemi áraii Állandó nagy raktar hasznaltvasuti
Le t uju lldpl dl dK, sínekből es vasgerendákból.

Or Cd|: d? á-égj- :gr& ((gv

SZOLLÁR GÁSPÁR |
epiil. - es mőlakatos lapolcza, Arany dános-uteza, a zárda-kert ;U

átellenében.

\(j])) Koszit minden c téren előlorduló épületvasal,-ist, modern

;| takar ék tűzhelyeket, lépcső-, sir-, erkélyráesokat- és 
Vj! vaskapukat.
£i) l'-HomHi szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor-
J ,ejto. szénkenegezö és permetező gépek javítását a lehető ][
lyl legjutanyosabb arak mellett. P
11 Allando.-m n-igy raktáron tartok takaréktüzhelyekét és ,ij

permetező gépreszeket. AV/o^vi#/ nundanlY^lo m ér leg ja vitiísl. fv

El ;-gi
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Balatonmeliéki Takarékpénztárral Egyesitett SeqélyszöVetkezet
T A P O I. C Z A.

MEGHÍVÓ^

a Balatonmeliéki Takarékpénztárral Egyesített Segélyszövetkezet 
11911, évi december hó 8-án délelőtt 11 és fél órakor

ív tzikarókpéiiztár termeilMMi

közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom. 

Tapolcza, 1911. évi november hó 18-án

TÁRGYSOROZAT:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő tagnak 

kijelölése.
2. Igazgatósági jelentés, a működését befejező XIV. 

osztálynak az alapszabályok 47. és 48. §. értelmében 
leendő felszámolására vonatkozólag.

3. Ugyanerre vonatkozó felügyelőbizottsági jelentés 
előterjesztése.

4. A ícloszló osztály zárószámadásainak és a

november 26.

Feikäics Jer|ö

elnök.

liquiuátio tételeinek bemutatása és ismertetése s ezekből 
kifolyólag a mérleg megállapítása.

5. A részletenkint jelentkező hozadék megállapítása, 
úgy a felszámolásból folyó kifizetési időnek 1911. év 
december 10-én — egész napon — leendő meghatáro­
zása.

6. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok
21. § a értelmében.

H feloszló ^dV-ik osztályzat zárszámadása.

Vagyon: Kötelezvényekben 449050 K. Hátralékban 2907 K. 34 f. A Balatonmeliéki Takarékpénztárnál betét 
cs kamatai 17.3737 K. — Összesen 625694 K. 34 f.

Teher: Heti törzsbetét 557458 K. Alakulási díj 2843 K. A 4 évi hozadék összege 65393 K. 34 f Összesen 
o2dö94 K. 34 i.

A részletek száma 2843 tehát a fenti 65393 K. 34 fillérből egy részlet hozadéka az alakulási díjjal 24 K.

Tapolcza, 1911. november hó 2-án.

Glazer Sándor Téts Károly
A könyvelésért:

Faragó Leó, Grosz Miksa.
titkár.

Hz igazgatóság; Berger Mene, Biró Ignác//.. Csigó Ferenc, Harangozó Lajos, Hirsch Ligát, ifj. Leszner 

Mór, Llisztig Ferenc/, Fóliák Adolf Schütz Zsignwml, dr. Varjas Gábor, Weiler Kálmán.

A fenti számadást megvizsgáltuk és azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva teljesen helyesnek találtuk. 
1 apoleza, 1911 évi november hó 25 én.

Báró Puteáni Géza
felíigy. biz. elnök

Szentmiklóssy Gyula
lel ügy. biz. tag.

Dr, Lóké Mór
fel ügy. biz., tag.

Tus Hntal
íelügy. biz. tag.

A feloszló osztályzat eredeti zárszámadásai, úgy a liquidálási tételek, valamint jelentések a közgyűlést meg­
előzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

. felszámolásból folyó járulékok 1911, évi december hó 10-én reggel 8 órától délután
4 óráig fizettetnek ki ama figyelmeztetéssel, hogy a könyvecskéknek beszolgáltatása a készpénz 
es egyeb értekek átvételének elismerésére szolgál. y

8z 1912, január elején alakítandó uj QCVIII.) osztályra az 

előjegyzések már folyamatban Vannak.

• ‘ ' ‘ * .. . ‘ ' " • ' - ' ' TT;. tv • ' - " • '••mo.T-vp. . tw -.,. •
-
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Tapolczai Takarékpénztár

1

november 20.TAPOLCZAI LAPOK

Egyesitett Kölcsönös

Meghívó.
R „Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal Egyesített Kölcsönös ^egélyző Szövetkezet“

folyó évi december hó 8-án délelőtt 1 1 órakor saját helyiségében

közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom az igazgatóság nevében :

DR. FISCHER GYULR
igazgató

R közgyűlés tárgysorozata

I. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövet­
kezeti tag kijelölése.

-■ Az igazgatóság jelentése, az alapszabályok 21. 
í?_a értelmében a felosztó Illik évtársulatra vonatkozólag.

Ugyanezen évtársulatra vonatkozó felügyelő bi­
zottság jelentés előterjesztése.

4. A feloszló évtársulat zárszámadásainak és a fel­
számolás adatainak bemutatása, a mérleg megállapítása 
es a felmentvény érdemében hozandó határozat.

5. A törzsbetétenkint jelentkező hozadék meghatáro­
zása és a kifizetés teljesítésére vonatkozó határidő meg­
állapítása.

0. Az alapszabályok 26. §-ának d.) pontja értelmé­
ben beadott indítványok tárgyalása.

A loloszló lll-ik évtársuhit zárszámadása.

Vagyon: kötelezvények 401040 K. Hetét a „Tapolczai Takarékpénztárnál“ 143692 K. 64 t. Hátralékos ka­
matok 2390 K. 60 f. Összesen 497123 K. 24 f.

Teher: Heti törzsbetétek 44237 6 K. Heiratási dijak 2253 K. A befizetett törzsbetétek négy évi hozadéka 
02494 K. 24 1. Összesen ; 497123 K. 24 fill. A törzsbetétek száma 2253 és a törzsbetétenkint fizetendő hozadék az 
igazgatóság javaslata szerint a heiratási díjjal együtt 24 korona.

Tapolcza, 1911. október hó 31-én.

Dr. Fischer
igazgató.

Szűcs Jenő
titkár.

A könyvvezetésért
Grosz Dezső

főkönyvvezető.

ttergem, Dr. Deák, Frisch, llnndlorv, Lessner .hr,séf. Leszner Sándor. Dr. Löké. Leszner Sámuel. Lán y,

Marion. Xeménvi. Steiner.

A fenti számadást átvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

I apoleza, 1911. november hó 19-én.

A íblüg\elő bizottság:
I likacs .lenn kJ Leszner 1 /■ // .. .,'■ 1/1 ,szm ' ooi nemesim y luilmnn

lel ügy. biz. elnök. felügy. biz. tag. felügy. biz tag
U eiler Kálmán

felügy. biz. tag.

A felosztó Mm*« zárszámadásai es a .elszámolás adalai. valamin, az igazgatósági es felügyelő bizonsági

.,elemesek a közgyűlés elöl, 8 nappal, a szövetkezel hivatalos helyiségéhe,, a hivatalos órák alatt, a szövetkezeti 
tagok által megtekinthetők.

Az igazgatósági javaslat elfogadása esetén, a felszámolásitól folyó kifizetések folyó évi december hó 10-én
.éggel d órától kezdve teljes,,telnek oly hgjclmez,eléssel, hogy a könyvecskékéi beszolgáltató felek ezzel a készpénz 

cs; egyéb ei tekék átvételét elismerik.

A legközelebb alakítandó uj VII, évlaisulat 1912, január hó l-én lép életbe,

N\ om.iiott l.öwy P, gvgvois-njiojnn Tnpril,


